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ВЛАДА

Каденція

Ша новні ко ле ги, ша новні на родні де пу та ти, зап ро -
шені та гості Вер хов ної Ра ди Ук раїни!

Уже той факт, що на цій сесії, яку ми сь о годні роз по -
чи наємо, маємо ко ро ну ва ти но во го Пре зи ден та Ук раїни,
ро бить її особ ли во важ ли вою і відповідаль ною.

Точніше ка жу чи, – чут ли вою. І, як що хо че те, три вож -
ною.

Бо за нинішньої си ту ації, ко ли про тис то ян ня до во -
дить ся до манії, після агонії пе ре мож но за вер ше них ви -
борів нас, швид ше за все, очіку ва ти ме про дов жен ня
з’ясу ван ня сто сунків. А од но час но й на ма ган ня прис то су -
ва ти Ук раїну та вла ду, на сам пе ред Вер хов ну Ра ду, під
пе ре мож ця.

І пер шо го, і дру го го, пе ре ко на ний, до пус ти ти не
мож на.

Ілюзій з ць о го при во ду, оче вид но, ні в ко го не по вин -
но бу ти. Хо ча ці безп рин ципні політичні су тич ки, па то -
логічні су до ми і діло ва р ство, які особ ли во ви раз но ви яв -
ля ють ся під час ви бор чої кам панії, – це ще півбіди.

Проб ле ма в то му, що в країні рішу че нічо го не ро -
бить ся, во на заг на на на тря со ви ну. І що найстрашніше –
пе ре жи ває за не пад уже на етапі сво го дер жав но го ста -
нов лен ня, три маєть ся на ха осі та інерції. Вду май те ся: са -
ма вла да фак тич но ого ло си ла всю країну во ро гом вла ди
і штов хає на род у вигрібну яму.

Ми все по чи наємо і нічо го не за вер шуємо. І нічо го не
за вер ши ли. Вит ра чаємо си ли на спо руд жен ня та кої собі
ва ви лонсь кої вежі. Втім, су дя чи з усь о го, кри за, як і
епідемія гри пу, для вла ди вже за вер ши ли ся, але не за -
вер ши ли ся для лю дей.

Де мо н струємо ди во виж но безвідповідальні дії.
Ви бор ча кам панія не ста ла періодом про ник нен ня в

еко номічну си ту ацію, ча сом діало гу на ос нові прав ди
що до ста ну справ та но вих підходів до об лаш ту ван ня
країни.

Біль ше то го, ми увійшли в неї аб со лют но непідго тов -
ле ни ми, без чітко виз на че них і уз год же них по зицій що до
клю чо вих, наріжних пи тань дер жав но го будівницт ва.
На чеб то всі го во ри мо про од не і те ж, на чеб то всі пе ре -

ймаємо ся країною, на чеб то всі на од но му по версі вла ди,
а ди ви мось у різні вікна. Сте жи мо од не за од ним, на ма -
гаємо ся зни щи ти од не од но го, тоді як тре ба бу ло б ди ви -
ти ся в од но му нап рям ку.

У бюд жет но му плані рік втра че но. А оп тимізм з при -
во ду то го, що в бе резні змо же мо прий ня ти бюд жет, як
з’ясу ва ло ся, був пе ред час ним. Рік втра че но, в то му числі
че рез різні імпровізації та екс пе ри мен ти, а за ве ли ким
ра хун ком – че рез ба ла ка ни ну.

За га лом же дос те мен но не знаємо країни, не знаємо,
що відбу ваєть ся на гли бин но му людсь ко му рівні. І на род
нас не ро зуміє.

Розд ра ту ван ня і не на висть лю дей пе ре рос ли в то таль не
збай дужіння. А це при род на ре акція лю ди ни на дов гот ри -
ва ле нех ту ван ня її пра ва ми, інте ре са ми, сподіван ня ми та
очіку ван ня ми. Особ ли во на фоні стра шен ної де валь вації
сло ва. Сло вес не нет ри ман ня і безвідповідальність, схо же,
вже ста ли оз на кою ук раїнсь ко го сь о го ден ня.

Але ж тре ба врешті�решт бу ти свідо мим то го, що під
тон кою плівкою бай ду жості й де ко ра тив ної за кон ності на -
ко пи чуєть ся кри тич на ма са на род но го нев до во лен ня.

Ук раїна де далі біль ше ізо люєть ся від світу, світ ізо -
люєть ся від Ук раїни. Як наслідок ми ви па даємо із
ХХІ століття як сутнісно вчо рашні дер жа ва та суспільство.
А дех то вза галі, ма буть, ду має, що си ла Ук раїни в її
самотності, і зро бив усе, щоб ізо лю ва ти країну.

То му далі відкла да ти серйоз ну за галь но ук раїнсь ку
роз мо ву про до лю на ро ду і Ук раїни – це без від по ві да ль -
ність, яка ме жу ва ти ме зі зло чи ном.

На пре ве ли кий жаль, по ви нен ска за ти, що зак ли ки до
та ко го діало гу ще пе ред по чат ком ви бор чої кам панії бу ли
знех ту вані й бай ду же сприй няті дер жав ни ми діяча ми та
політи ка ми, а та кож на ми тут, у сесійній залі Ук раїни.

Із вис ту пу Го ло ви Вер хов ної Ра ди Ук раїни 
Во ло ди ми ра ЛИТ ВИ НА 

при відкритті шос тої 
сесії Вер хов ної Ра ди Ук раїни шос то го скли кан ня

2 лю то го 2010 ро ку
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Ша новні на родні де пу та ти!
Як Го ло ва Вер хов ної Ра ди я ба чу своє зав дан ня

скром но: док ри ча ти ся до кож но го з вас і при му си ти кож -
но го з вас повіри ти в се бе, у своє приз на чен ня і свою
відповідальність. Зро би ти все, щоб нові після ви борчі ре -
алії своєю тінню не зак ри ли країну і на род, а за од но і нас.
У тіні, звісно, по чу ва ти ся без печніше, але нам тре ба
вийти з тіні. Вва жаю, що на сам пе ред слід на по ля га ти на
вне сенні уря дом про ек ту бюд же ту�2010 і невідклад но му
йо го розг ляді.

Тре ба не гай но по вер ну ти вла ду і країну у пра во ве по ле,
конс ти туційне по ле. Ор ганізу ва ти по даль ше жит тя вик люч -
но на підставі Конс ти туції і за конів Ук раїни. Потрібно рішу -
че відійти від змов, угод і квот. Бо змо ви, уго ди і кво ти – це
шлях до ос та точ но го зруй ну ван ня країни.

На ле жить зро би ти все, щоб зап ра цю ва ла Конс ти туція.
Для ць о го тре ба виз на чи ти ся що до низ ки за конів на роз ви -
ток Конс ти туції. Прий ня то май же 100 за ко но дав чих актів
на роз ви ток Ос нов но го За ко ну, але во ни не пра цю ють. За
та ких умов за ко но да в ство поз бав ляєть ся будь�якої
внутрішньої логіки роз вит ку.

Нам на ле жить і потрібно до мог ти ся тво рен ня
національ но го пра во во го по ля як цілісної і не су пе реч ли вої
сис те ми. Сь о годні во на не є цілісною і є су пе реч ли вою.

По ря док ден ний пар ла мен ту з пи тань за ко но дав чої
діяль ності на далі не по ви нен фор му ва ти ся для розв’язан ня
по точ них проб лем та за прин ци пом політич ної доціль ності.
Про по ную роз чис ти ти по ря док ден ний сесії, відвівши од не
засідан ня для прий нят тя рішен ня що до тих про ектів за -
конів, які втра ти ли ак ту альність або ма ють відвер то
лобістсь кий ха рак тер. От же, на ше зав дан ня – виз на чи ти
пріори те ти і за без пе чи ти сис те му ор ганізації ро бо ти.

Особ ли во вва жаю за не обхідне на го ло си ти на то му, що
ми не маємо бу ти ста тис та ми в бо ротьбі за су до ву сис те му
Ук раїни. Тре ба вий ти на за ко но дав че пе ре фор ма ту ван ня
су до вої вла ди. Пра во суд дя – найв раз ливіша сис те ма на -
шо го суспіль но го жит тя.

Зак ли каю виз на чи ти ся, врешті�решт, що до єди них
підходів до су до у ст рою, ста ту су суддів, аж до вирішен ня
пи тан ня про приз на чен ня на адміністра тивні по са ди в су -
дах. Вва жаю, ос таннє має бу ти пре ро га ти вою Вер хов ної
Ра ди Ук раїни. Не Ра ди суддів, не Ви щої ра ди юс тиції. Як що
ми, Вер хов на Ра да Ук раїни, ви щий за ко но дав чий і
представ ниць кий ор ган на ро ду, то візьмімо на се бе це
зобов’язан ня й бу де мо йо го відповідаль но і з чес тю ви ко -
ну ва ти. Тоді не бу де тієї бо роть би, яку ми сь о годні спос -
терігаємо. Ад же, по суті спра ви, країну роз тя гу ють, а ми
піддаємо на плечі те, що хтось мо же і хо че по нес ти з цієї
дер жа ви. По нес ти те, що ще за ли ши ло ся.

Особ ли ве пи тан ня – взаєми ни Вер хов ної Ра ди і Конс -
ти туційно го Су ду. Конс ти туційний Суд по ви нен спри я ти
зміцнен ню конс ти туційно го пра во по ряд ку в дер жаві.
Замість ць о го суд фак тич но «про ни кає» у сфе ру ком пе -
тенції Вер хов ної Ра ди Ук раїни, до вик люч них пов но ва -
жень кот рої, як відо мо, на ле жить ух ва лен ня за конів.

Зга дай мо од ну епо пею з Рег ла мен том Вер хов ної Ра -
ди Ук раїни. Скла даєть ся вра жен ня, що Конс ти туційно му
Су ду біль ше нічим зай ма ти ся, окрім внутрішнь о го до ку -
мен та Вер хов ної Ра ди Ук раїни.

Пе ре ко на ний, що Конс ти туційний Суд, і це має бу ти
по зиція Вер хов ної Ра ди, не по ви нен пе рет во рю ва ти ся на
політич ний ор ган, бо по пе ре ду нас че ка ють да ле ко не
прості ча си.

При нагідно – про Рег ла мент Вер хов ної Ра ди Ук раїни.
Про шу і про по ную, ша новні ко ле ги, прий ня ти Рег ла мент
Вер хов ної Ра ди Ук раїни за ко ном із од но го ряд ка: «Зат -
вер ди ти Рег ла мент Вер хов ної Ра ди Ук раїни». І не да вай -
мо до дат ко вих підстав для роз го ну Вер хов ної Ра ди Ук -
раїни. Во на ще зна до бить ся і на ро ду, і кож но му з при -
сутніх тут. Цей до ку мент вар то про го ло су ва ти як за кон до
за вер шен ня пре зи де нтсь кої кам панії. Бо після неї жод -
но го рішен ня прий ня то не бу де, а Вер хов на Ра да бу де в
підвіше но му стані.

Ок ре ме пи тан ня – Ук раїна у світо во му пра во во му
прос торі. Її вход жен ня до нь о го ста ло вик люч но фор -

маль ним, оскіль ки не пе рет во ри ло на шу країну ані на
де мок ра тич ну, ані пра во ву, ані соціаль ну. Біль ше то го,
ок ремі уго ди, які ми тут схва лю ва ли, це од нос то ронні
пос туп ки Ук раїни. Зро зуміло, що й з ць о го пи тан ня тре ба
зай ня ти прин ци по ву по зицію.

При ць о му про шу, ша новні ко ле ги, звер ну ти ува гу на
не на леж не, нед ба ле і нес воєчас не ви ко нан ня зо -
бов’язань Ук раїни пе ред Ра дою Євро пи. Відповідні
коміте ти зо бов’язані без зволікань виз на чи ти пе релік пи -
тань, які нам на ле жить прий ня ти для пов но го ви ко нан ня
зо бов’язань пе ред Ра дою Євро пи. Що доз во лить ста ви ти
пи тан ня у пло щині пе ре ве ден ня Ук раїни в після моніто -
рин го вий період. Не мо же мо й не по винні ми весь час
бу ти під моніто рин гом.

Ще од на проб ле ма, на яку слід звер ну ти ува гу сь о годні,
найб лиж чи ми дня ми, – це аб со лют на не го товність до
місце вих ви борів. При ць о му на га даю, що че рез 20 днів
по ча ток ви бор чої кам панії, тре ба фор му ва ти комісії.

На го ло шу ва ти на цих та інших ас пек тах на шої ро бо -
ти вва жаю за не обхідне з ог ля ду на те, що замість діало -
гу, серйоз ної роз мо ви і серйоз ної ро бо ти мо же склас ти -
ся па то ва си ту ація: у но во го Пре зи ден та Ук раїни не бу де
сил за тис ну ти в обіймах Вер хов ну Ра ду, а в неї – сміли -
вості відмо ви ти ся від прак ти ки підда ку ва ти з усіх пи тань,
особ ли во на пер ших по рах. Пе ре ко на ний, ми за те, щоб
був діалог, щоб бу ло спіль не ро зуміння, що вла да – єди -
на і на ле жить вес ти роз мо ву з дер жав них по зицій, з по -
зицій інте ресів і пот реб лю дей.

Звер та юсь до кож но го з вас із про по зицією при пи ни -
ти вправ ля ти ся в при ни женні Вер хов ної Ра ди Ук раїни.
Па ра докс: де які де пу та ти вза галі не хо дять до пар ла мен -
ту або рідко сю ди заг ля да ють, пра цю ють, як пра ви ло, по
п’ят ни цях з 21.30 на ток�шоу і все роз ка зу ють, яка по га на
Вер хов на Ра да. При ць о му за робітну пла ту і все інше от -
ри му ють справ но. Як що та кий ро зум ний, то, будь лас ка,
прий ди сю ди й публічно роз ка жи, як ти роз же неш Вер -
хов ну Ра ду Ук раїну, на сам пе ред роз же ни се бе, скла ди
де пу татсь кий ман дат, і це бу де при наймні чес но й
відповідаль но пе ред людь ми.

Ви ж дивіть ся, що за раз відбу ваєть ся: роз да ють ся сло -
ни, які ніко му не на ле жать. Нап рик лад, по са да
Прем’єр�міністра Ук раїни.

Час уже виз на чи ти ся у взаємовідно си нах між Вер хов -
ною Ра дою і Кабіне том Міністрів: хто ким має кру ти ти?

І з ць о го при во ду має відбу ва ти ся діалог у Вер ховній
Раді Ук раїни, щоб вла да бу ла відповідаль на і щоб бу ла
спіль на відповідальність. Бо так за нас і за на род вирішу -
ва ти муть, хто бу де Пре зи ден том, потім – хто бу де
Прем’єр�міністром, а потім – чи вза галі потрібен цей ви -
щий предс тав ниць кий ор ган на ро ду. Тим біль ше, що
підстав лю би ти й по ва жа ти нас не має.

Ша новні ко ле ги, звер та юсь ще раз до вас: як що ми
бу де мо ос та точ но поз бав лені чес то лю б ства сто сов но се -
бе і Вер хов ної Ра ди Ук раїни, то ми не бу де мо чес то люб -
ни ми і для країни. Потрібно ре аніму ва ти ви щий пред -
став ниць кий ор ган на ро ду, який влас но руч втоп та ли в
баг ню ку. Вду май тесь! Кож не третє засідан ня Вер хов ної
Ра ди Ук раїни ць о го скли кан ня бу ло зірва не. Кож не
третє! Це 65 засідань Вер хов ної Ра ди Ук раїни.

То му ко жен із нас має да ти відповідь на пи тан ня:
навіщо він тут? Або ого ло си ти де мобілізацію. При наймні
це бу де чес но.

Потрібно поміня ти аг ресію, несп рий нят тя од не од но го
на чесність і солідарність в інте ре сах країни й на ро ду.

При пи ни ти про ду ку ва ти проб ле ми для країни. Як
мінімум, да ти спокій лю дям.

Про по ную і про шу зу пи ни ти ся. І ро би ти те, що нам на -
ле жить ро би ти, інак ше за нас це ро би ти муть інші.

Ша новні на родні де пу та ти!
Да вай те усвідо ми мо: предс тав ни ком на ро ду при ки ну -

ти ся не мож на. Предс тав ни ком на ро ду тре ба ста ти і
представ ни ком на ро ду тре ба бу ти.

І на за вер шен ня. Дост ро ко вих ви борів до Вер хов ної
Ра ди Ук раїни не бу де. Га ран тую. За умо ви, що ми отя ми -
мо ся й поч не мо пра цю ва ти.


